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Protokół Nr XX/16  

z XX sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 18 marca  2016 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 12:00 do godziny 15:00. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Ellwart Mariusz - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radny Męczykowski Piotr - nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XX sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz radnych gminy. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 13, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad.  

Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  

co stanowiło pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który po zmianach będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej  sesji Rady Gminy. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                               

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

7. Informacja Radnych Rady Powiatu nt. działań podejmowanych przez Powiat Kościerski.      
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8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany budżetu na 2016 rok,  

b)  przyjęcia sprawozdań z działalności Komisji stałych Rady Gminy Dziemiany za rok 

2015,  

c) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2016 roku,  

d) uchwalenia 3 – letniego Gminnego programu wspierania rodziny w Gminie 

Dziemiany na lata 2016 – 2018. 

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

10. Komunikaty i wolne wnioski. 

11. Zakończenie obrad. 

 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej XIX Sesji, zgodnie                

z  § 61 ust. 1 statutu – Rada protokół przyjęła.  

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych.  

Radna Jadwiga Szyszka zapytała czy zostanie przeprowadzony remont drogi do Dunajek. 

Radny Stanisław Kuczkowski zapytał czy są podejmowane jakieś kroki dotyczące budowy 

domku ratownika na kąpielisku w Dziemianach. Radny zapytał również o teren wokół gminy, 

kiedy będzie zagospodarowany oraz poruszył kwestię braku pediatry w naszym Ośrodku 

zdrowia oraz lekarzy przyjmujących.  

Radny Benedykt Synak powiedział, iż pediatra w naszym ośrodku zakończyła pracę ,                      

w zastępstwie dzieci  przyjmuje Pani doktor, ale tylko dwie godziny w środy, Radny zapytał 

czy są jakieś uzgodnienia z Prezesem NZOZ „Przychodnia” w sprawie pediatry. Radny złożył 

zapytanie czy są dokonywane uzgodnienia w sprawie kanalizacji w miejscowości Raduń.  

Radna Ewa Szulta złożyła wniosek o uprzątnięcie pisaku na ulicy ks. Jutrzenki 

Trzebiatowskiego  w Kaliszu biegnącego do kościoła. Radna zapytała czy coś wiadomo w 

sprawie tzw.  piasnej góry.  

Radny Alojzy Kuczkowski złożył wniosek aby dokonać zrównania dróg po okresie zimy  oraz 

dołącza się do zapytania w sprawie pediatry w ośrodku zdrowia. Radny zapytał czy ulegną 
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zmianie godziny otwarcia Gminnej Biblioteki Publicznej w Dziemianach, aby jeden dzień w 

tygodniu była czynna w godzinach popołudniowych. 

Radny Andrzej Hoppe złożył wniosek, aby w Piechowicach zdjąć znak ograniczający 

poruszanie się pojazdów wysoko gabarytowych.  

Radny Krzysztof Rekowski złożył wniosek aby przy blokach w Kaliszu zabrać jeden 

pojemnik na śmieci.  

Radna Joanna Turzyńska  powiedziała, iż mieszkańcy miejscowości Dywan proszą                           

o naprawienie nawierzchni drogi, której można dokonać wspólnie z nadleśnictwem. Radna 

zgłosiła kolejną drogę do remontu biegnącą od Pani Radnej do Wilczewa, aby nawieść 

tłuczeń. Radna powiedziała, iż Radny Męczykowski zgłosił do naprawy kanał i w przypadku 

gdy gmina podejmie się naprawy radna prosi aby uwzględnić problem kanału w Trzebuniu, 

który jest zapchany co powoduje zalewanie łąk. Kolejne zapytanie dotyczyło zwrotu kosztów 

wyłożonych za gminę na budowę remizy strażackiej w Trzebuniu. Radna dopowiedziała, iż 

wielokrotnie Wójt wspominał, iż środki zostaną zwrócone.  

Radny Feliks Daniels złożył wniosek aby na ulicy 3 maja w Dziemianach położyć dywanik 

asfaltowy.  

Radna Joanna Turzyńska złożyła wniosek o montaż lamp.  

 

Ad. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                               

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki powiedział, iż w dniu dzisiejszym 

wpłynęło pismo z Ministerstwa Cyfryzacji; są to podziękowania w sprawie utrzymania na 

poziomie 20 zł  stawki za zajęcie pasa drogowego. W okresie między sesjami wpłynęło pismo 

z Powiatowego Urzędu Pracy w sprawie stanu bezrobocia w powiecie kościerskim. Wpłynęło 

zażalenie na bezczynność Wójta, które zostało skierowane na  Komisje Rewizyjną w celu 

rozpatrzenia, a następnie będzie rozpatrywane na forum Rady. Przewodniczący Rady 

dopowiedział, iż  zwracali się do niego  mieszkańcy naszej gminy w sprawie problemów 

występujących w Ośrodku zdrowia jak i w sprawie uprzątnięcia odchodów psich po okresie 

zimy . Przewodniczący Rady dopowiedział, iż należało by się zwrócić do policji, aby zwracali 

uwagę czy osoby wyprowadzające psy mają torebki do uprzątnięcia.  

Przewodniczący Komisji Benedykt Synak powiedział, iż w okresie między sesjami 

Komisja Służb Publicznych odbyła jedno  posiedzenie, na którym  dokonała oceny sytuacji 
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finansowej oświaty oraz zaopiniowała uchwałę Rady Rodziców Gimnazjum w Dziemianach. 

Przewodniczący przekazał, iż poinformował członków komisji o karcie dużej rodziny. 

Przewodniczący Komisji  Krzysztof Rekowski powiedział, iż w okresie między sesjami 

Komisja Infrastruktury i Budżetu  odbyła dwa  posiedzenia, na których opiniowała  wnioski             

o zamianę gruntu oraz dyskutowała nt. uchwały Rady Rodziców dotyczącej nauczania języka 

kaszubskiego w szkołach.  

Przewodniczący komisji Alojzy Kuczkowski powiedział, iż Komisja Kultury Sportu                        

i Promocji odbyła jedno posiedzenie na którym opracowano sprawozdanie z prac komisji za 

2015 rok.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż w okresie między sesjami były przygotowywane 

projekty w celu pozyskania środków zewnętrznych. Pierwszy projekt dotyczył dokończenia 

modernizacji budynku Urzędu Gminy, umieszczono w tym projekcie ocieplenie budynku oraz 

wymianę ogrzewania całego budynku, polegającą na zmianie instalacji energetycznej 

polegającej na tym, iż ogrzewanie budynku Urzędu Gminy odbywało by się za pomocą pomp 

geotermalnych, zakłada się odwiert studni na terenie  przy Urzędzie Gminy, w związku                   

z czym odpowiadając na zapytanie  radnego Stanisława Kuczkowskiego zagospodarowanie 

terenu wokół Urzędu Gminy będzie musiało zaczekać do czasu podjęcia decyzji                              

o zagospodarowaniu tego terenu. Drugi wniosek dotyczy projektu edukacyjnego na 

organizacje zajęć dla uczniów naszych szkół. W przygotowaniu są  projekty drogowe i 

projekty kanalizacyjne. Drogowe dotyczą dróg w sołectwie Trzebuń,  Raduń  oraz  Kalisz, 

natomiast projekty kanalizacyjne dotyczą sołectwa Kalisz i Raduń. W okresie między sesjami 

zostało przygotowane sprawozdanie z wykonania budżetu za 2015 rok. Trwały przygotowania 

do rządowego programu 500+, została wyznaczona osoba, która będzie odpowiedzialna za 

prowadzenie w całości tych spraw będzie to Pani  Jakubek, natomiast pomagać będzie  Pani 

Wałdoch. W minionym okresie odbyły się spotkania sprawozdawczo wyborcze w jednostkach 

ochotniczych straży pożarnych.  Nasza gmina zajmuje drugie miejsce co do przekazywania 

środków finansowych na Ochotnicze Straże Pożarne. Odbył się powiatowy  konkurs  Kół 

Gospodyń Wiejskich, w którym nasze koło gospodyń  zajęło drugie miejsce.                          

W Środowiskowym Domu Pomocy Społecznej odbyło się spotkanie, jak również 1 marca 

odbyła się akademia z okazji żołnierzy wyklętych przygotowana przez uczniów gimnazjum. 

Gmina jest zaangażowana w przygotowanie wniosku na wsparcie wychowania 
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przedszkolnego. Wójt odniósł się do projektów ścieżek rowerowych, które są 

przygotowywane jeden dotyczy trzech gmin wokół jezior Wdzydzkich, natomiast są 

problemy z uzgodnieniami lasów państwowych. W dniu dzisiejszym naszą gminę ma 

odwiedzić Wicewojewoda, któremu chcemy przedstawić problemy uzgodnień z lasami 

państwowymi, a budową ścieżek. Kolejny projekt składa się z trzech elementów i dotyczy  

utworzenia  ścieżki wokół jeziora Rzuno połączony z budową domku ratownika (projekt jest 

już gotowy), jak również  modernizacje pomostów na pływające oraz trzeci element dotyczy 

przebudowy sceny w Amfiteatrze w Dziemianach. Wszystko to zostało zlecone projektantowi 

płatnikiem jest miasto Kościerzyna, ponieważ ten projekt jest realizowany wspólnie z innymi 

gminami w ramach funduszy norweskich.  

 

Ad.7. Informacja Radnych Rady Powiatu nt. działań podejmowanych przez Powiat 

Kościerski.      

Adam Szejba Radny Rady Powiatu przedstawił informacje nt. działań podejmowanych przez 

Powiat Kościerski.  Powiedział, iż samorząd powiatowy ma podobne zadania co samorząd 

gminy. Zarząd Powiatu zebrał się ponad 80 razy, natomiast Rada Powiatu w przyszłym 

tygodniu będzie miała 23 posiedzenie. Najważniejszym zadaniem powiatu było opracowanie  

i wprowadzenie programu naprawczego, który został zatwierdzony w dniu 30 stycznia 2015 

roku. Program naprawczy zawierał siedem podstawowych działań: 

- zwiększenie dochodów ze sprzedaży majątku w ubiegłym roku dokonano sprzedaży majątku 

powiatowego na kwotę 1mln.95 tys. zł  

- restrukturyzacja zadłużenia,  w ubiegłym roku powiat zakupił za około  5 mln. zł obligacji, 

- oszczędności w wydatkach osobowych , w ubiegłym roku ograniczono zatrudnienia o 20 

etatów, natomiast w 2014 roku o 40 etatów, 

- redukcja wydatków na wynagrodzeniach i pochodne, główne odbicie na kierownikach 

jednostek, którym obniżono  dodatki funkcyjne, 

-oszczędności na wydatkach rzeczowych, 

-  oszczędności na promocji, 

- zmniejszono wynagrodzenia dla zarządu powiatu oraz radnych powiatu. 

Radny Powiatu Kościerskiego Adam Szejba przedstawił  zrealizowane działania jakim było 

opracowanie dokumentacji modernizacji drogi Czersk-Karsin -Wiele- Lubnia, jest to droga 

łącząca powiat kościerski z powiatem chojnickim, powiat chojnicki przekazuje wyższe 

wsparcie finansowe. Zakupiono agregat prądotwórczy dla budynku Pomocy Społecznej                    
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w Cisewie.  Dobudowano pomieszczenie socjalne w Wygoninie. Wydatki inwestycyjne 

poniesiono na Państwową Straż Pożarną w kwocie 50 tys. zł Przygotowano dokumentacje na 

realizację projektu kościerskie strefy aktywności gospodarcze, dokonano   przebudowy 

budynku w ośrodku szkolno wychowawczym - montaż windy. Radny Powiatowy Adam 

Szejba przekazał, iż szkolnictwo powiatowe opracowało koncepcje szkolnictwa zawodowego, 

poinformował, również  iż  wydział komunikacji został przeniesiony do budynku przy ulicy              

3 Maja 8a oraz poradnia psychologiczno – pedagogiczna na ulicę Słoneczną, powodem 

przeniesienia jest planowana sprzedaż obiektu. Pan Adam Szejba zajmuje się powiatowym 

rynkiem pracy, odbyło się 7 spotkań dotyczących przeciwdziałaniu bezrobocia. Zadłużenie 

powiatu znacznie uległo obniżeniu. Bezrobocie w naszym powiecie spada. Wydatki 

inwestycyjne na ten rok są w trakcie uzgodnień, natomiast Powiatowi zależy na sprzedaży  

mienia. Radny powiatowy nadmienił, iż jakość wody pitnej w naszej gminie nie jest dobrej 

jakości, jest wysokie stężenie żelaza i mieszkańcy uskarżają się, jak również poruszył 

problem jakości usług lekarskich w naszej gminie.  

Radny Benedykt Synak zapytał jakie zostało  sprzedane mienie. 

Radny Powiatowy Adam Szejba odpowiedział, iż 5 działek w Lubaniu, budynek przy ulicy 

Świętojańskiej, działka przy ulicy Świętojańskiej działka przy ulicy Słonecznej oraz raty ze 

sprzedaży w Stawiskach.  

 

Ad. 8 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zmiany budżetu gminy na 2016 rok  

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2016 rok przedstawiła Skarbnik Gminy 

Anna Kryzel powiedziała, iż zwiększenia dochodów w dziale 750 rozdziale 75095 o kwotę 

36.141 zł dokonuje się w związku z otrzymaniem dotacji w formie refundacji za projekt 

„Zapewnienie dostępu do Internetu osobom zagrożonym wykluczeniem”. Dokonuje się 

zwiększenia dochodów w dziale 852 i 900 w związku z uzyskania ponadplanowych 

wpływów. Zmniejszeń  dotacji celowych dokonuje się w związku z rozstrzygnięciem 

konkursu dla organizacji pozarządowych ponieważ nikt się nie zgłosił na te zadania, 

natomiast pozostałe zmiany dotyczą dostosowania planu wydatków do faktycznych potrzeb.  

Radna Joanna Turzyńska zapytała czy nikt się nie zgłosił w ramach konkursu dla organizacji 

pozarządowych. 
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Skarbnik Anna Kryzel odpowiedział, iż w tych zadaniach które dokonuje się zmniejszeń nie 

zgłosiła się żadna organizacja pozarządowa. Komisja rozstrzygała złożone oferty                              

i przydzieliła w ramach sportu środki finansowe.  

Sekretarz Gminy Henryk Koliński przekazał, iż w ramach konkursu wpłynął jeden wniosek, 

który został sprawdzony pod względem merytorycznym w wyniku czego poproszono                     

o uzupełnienia, uzupełnienia zostały dokonane w terminie i komisja zarekomendowała 

przyjęcie tego wniosku. Dotacja przydzielona na 2 tys zł  

Z obrad sesji wyszedł Radny Stanisław Kuczkowski od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

12 Radnych Rady Gminy.  

Radna Joanna Turzyńska zapytała  na jaką kwotę były zabezpieczone  środki finansowe.  

Skarbnik Anna Kryzel odpowiedziała, iż na zadania oświatowe kwota 5 tys. zł                                     

i przeciwdziałanie alkoholizmowi 13 tys. zł., są to zdjęcia które nie zostały wykorzystane. 

Radna Joanna Turzyńska powiedziała, iż ogłoszony konkurs nie był dostosowany do potrzeb 

naszych organizacji pozarządowych, nie odpowiadał na projekty  realizujące od lat w naszej 

gminie. Radna zawnioskowała aby środki, które nie zostały wykorzystane w konkursie 

przekazać na konto Ośródka Kultury.  

Skarbnik Anna Kryzel odpowiedziała, iż środki finansowe na przeciwdziałanie 

alkoholizmowi nie mogą być przekazane  na Ośrodek Kultury.  

 

Radni nie pojęli dalszej  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XX/97/16 

w sprawie zmiany budżetu na 2016 rok  

 

b) przyj ęcia sprawozdań z działalności Komisji stałych Rady Gminy Dziemiany za 

rok 2015  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż wszystkie Komisje w trybie 

ustawowym przedłożyły sprawozdania z działalności.  

 

Radni nie pojęli   dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XX/98/16 
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w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności Komisji stałych Rady Gminy 

Dziemiany za rok 2015  

Na obrady sesji wszedł Radny Stanisław Kuczkowski od tej pory w obradach sesji 

uczestniczy 13 Radnych Rady Gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki ogłosił 10 min. przerwę. 

Po przerwie w obradach sesji uczestniczy 12 Radnych Rady Gminy.  

 

c) przyj ęcia programu  opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2016 roku  

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu  opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2016 roku przedstawił 

Rafał Dorau  powiedział, iż corocznie przedkładany jest projekt uchwały nowością w uchwale 

jest wskazanie gospodarstwa rolne oraz wskazanie z imienia i nazwiska lekarza weterynarii, 

natomiast zgłoszenia będą przekazywane przez naszego pracownika.  

 

Radni nie pojęli   dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XX/99/16 

w sprawie przyjęcia programu  opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2016 roku  

 

d) uchwalenia 3 –letniego Gminnego programu wspierania rodziny w Gminie 

Dziemiany na lata 2016 - 2018  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż wszystkie samorządy mają obowiązek 

opracowania programu wspierania rodziny. Wójt przekazał, iż w rozdziale 6 należy  dopisać 

realizatora zadania „pedagodzy szkolni i OPS”. 

Projekt uchwały w  sprawie uchwalenia 3 –letniego Gminnego programu wspierania rodziny 

w Gminie Dziemiany na lata 2016 - 2018 przedstawiła Jolanta Las  powiedziała, iż 

naturalnym efektem działania tego programu jest powołanie zespołu  interdyscyplinarnego, 

oraz zatrudnienie asystenta rodziny. Instrumenty te są wdrażane w celu skuteczniejszej 

pomocy osobom i rodzinom z terenu gminy Dziemiany, które znalazły się w kryzysie.   

 

Radni nie pojęli   dyskusji nad tym projektem uchwały. 
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Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XX/100/16 

w sprawie uchwalenia 3 –letniego Gminnego programu wspierania rodziny                        

w Gminie Dziemiany na lata 2016 - 2018  

 

Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do jakości wody w Dziemianach, przedstawił 

sprawozdanie z badań wody z których wynika, iż wszystkie elementy które podlegają ocenie 

przez SANEPID są zgodne z normami obowiązującymi, natomiast stan żelaza jest niższa niż 

wartość progowa. Wójt odpowiedział  na zapytanie Radnej Jadwigi Szyszka w sprawie 

remontu drogi do Dunajek, Wójt przekazał, iż przed dzisiejszą sesją odbyło się spotkanie                 

z sołtysami naszej gminy poświęcone remontom dróg, przedstawiony został harmonogram 

prac naprawy dróg. Droga do Dunajek będzie równana w ramach bieżącego utrzymania, 

natomiast przez same Dunajki zostanie wykonana nowa nawierzchnia drogi.  Wójt udzielił 

odpowiedzi w sprawie kanalizacji w miejscowości Raduń i Kalisz, iż prace przebiegają 

zgodnie z harmonogramem. Wójt odpowiedział na zapytanie Radnej Ewy Szulta,  iż                         

w poniedziałek jest zbiórka śmieci wysoko gabarytowych w wyznaczonych miejscach.  

Radna Ewa Szulta przekazała, aby zwrócić się do właściciela o uprzątnięcie.  

Rafał Dorau odpowiedział, iż gmina zbiera odpady komunalne i nie wszystkie odpady są 

odpadami komunalnymi. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do zapytania dotyczącego tzw. Piasnej góry. Wójt 

odbył spotkanie z wnioskodawcami, którzy przemyślą jeszcze raz swoją propozycje, 

ponieważ stanowisko Komisji jest negatywne. Sugestia komisji była aby przedstawić tą 

sprawę na zebraniu wiejskim gdzie mieszkańcy zadecydują, natomiast na takie zebranie 

uczestniczy mała liczba osób.  Wójt obawia się, iż z tzw.  Piasną górą w Kaliszu będzie 

podobnie jak z działką w Piechowicach. Wójt umówił się z wnioskodawcami aby przemyśleli 

jeszcze raz złożoną przez siebie propozycje.  

Radna Ewa Szulta powiedziała, iż jest za tym aby odbyło się zebranie wiejskie, na którym 

wnioskodawca oraz Wójt gminy przekażą informacje co planuje się na tym terenie, wtedy 

patrzenie mieszkańców było by inne.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż zamiana gruntu nie wchodzi w grę jedynie 

sprzedaż, w związku z czym Wójt poprosił wnioskodawców o przemyślenie, i ewentualne 

ponowne złożenie wniosku o kupno, a nie zamianę. Odnośnie zebrania wiejskiego Wójt nie 
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ma nic przeciwko. Wójt odpowiedział na zapytanie radnego Andrzeja Hoppe, które tyczyło 

się znaku ograniczającego 8 ton, znak ten został postawiony w celu ustabilizowania drogi                  

i pobocza. Wójt umówił się z Panem Turzyńskim, iż w sytuacji wywozu drewna z lasu aby 

posłali samochód na początek drogi, który będzie wahadłowo przepuszczał samochody. 

Pytanie Radnej Teresy Mankiewicz dotyczyło drogi osiedlowej i wystających prętów, w 

ramach  projektu spróbuje się problem zlikwidować. Wójt odpowiedział na kolejne zapytanie 

dotyczące wywiezienia jednego kosza przy blokach w Kaliszu, iż zostanie zabrany. Kolejne 

zapytanie złożone przez Radną Joannę Turzyńską dotyczyło drogi na Dywan, Wójt przekazał, 

iż gmina podejmie starania zniwelowania niebezpieczeństwa. Odnośnie kanału 

przepustowego w Trzebuniu Wójt poprosi pracowników o sprawdzenie gdzie jest on 

zapchany, a następnie porozmawia się z właścicielami gruntów. 

Przewodniczący Rady Gminy oddał prowadzenie obrad Panu Wiceprzewodniczącemu 

Andrzejowi Hoppe. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział na kolejne zapytanie Radnej Joanny Turzyńskiej 

dotyczącej zwrotu środków finansowych za materiały izolacyjne na budowę remizy 

strażackiej w Trzebuniu. Wójt powiedział, iż nie przypomina sobie rozmowy, iż te pieniądze 

odda, natomiast  uzgodni  z osobami, które  partycypowały  w  kosztach zakupu materiałów 

przy budowie remizy i wspólnie  złożą się  i oddadzą  pieniądze. Wiele osób wkładało środki 

finansowe w tą remizę, Wójt również zakupił drzwi i okno .  

 Radna Joanna Turzyńska dopowiedziała, iż zaliczka była wyłożona i było to ustalone 

wyłącznie z Wójtem.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki zapytał o jakiej kwocie Pani Radna mówi, ile było włożone 

zaliczki, ponieważ jak powiedziała   Pani Radna  matka trójki dzieci oczekuje tych pieniędzy, 

czyli jakich? 

Radna Joanna Turzyńska odpowiedziała, iż tą kwotę na pewno będzie mógł podać Pan 

Marcin Czarnowski. Radna dopowiedziała, iż zwróciła się do Pana Wójta o sformułowanie 

faktury, do której odbioru  Radna nie jest upoważniona. Natomiast Wójt dał słowo Pani 

Radnej, iż ta zaliczka zostanie zwrócona i jest traktowana jako pożyczka, mowa o zwrocie 

zaliczki  była na zebraniu strażackim, kiedy Pan Wójt przypominał, iż jest to tylko pożyczone, 

i zostanie zwrócone. Radna zwróciła również  uwagę, iż Wójt zadeklarował się dołożyć 

połowę sumy do umeblowania kuchni w  remizie strażackiej na, które Radna również 

wyłożyła pieniądze, połowę chciała zasponsorować, natomiast drugą połowę chciał 

zasponsorować Wójt. Radna odpowiedziała, iż jest  to kwota około 2 tys. zł.     
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż Pani Radna otrzyma te pieniądze czy to                  

w materiale,  czy w pieniądzach. Wójt przyznał, iż jest to pamięć dość selektywna bo 

rozmawiając w przerwie, ze strażakiem  z Trzebunia, który nijak nie potwierdza, że Wójt na 

zebraniu mówił o zaliczkach, ale skoro jest tak, że Ci którzy dawali, kupowali materiał czy 

sprzęt do tej remizy uznawali to jako osobisty wkład, a potem się jeszcze tym szczycili, że tak 

robili, natomiast dzisiaj sytuacja jest inna to Wójt sądzi, że te pieniądze Pani Radna otrzyma. 

Wójt powiedział, iż odnośnie mebli do kuchni to strażacy sami podejmą decyzję. Wójt zapytał 

jeszcze w sprawie zieleni znajdującej się przy remizie, czy również deklarował swój udział 

finansowy. Wójt chce znać pełną listę swoich zobowiązań w stosunku do osób, które                    

w tamtym czasie budowały remizę.   

Radna Joanna Turzyńska powiedziała, iż jest jej przykro, że Wójt w ten sposób  trzyma się 

umów na które się zgodził, natomiast propozycja sfinansowania mebli na połowę miała 

pozostać w tajemnicy, ponieważ Wójt nie chciał być wymieniany na forum. Radna 

dopowiedziała, iż miała umowę z Panem Wójtem i Pan Wójt wielokrotnie na forum 

mieszkańców Trzebunia mówił, że pieniądze zostaną zwrócone. Radna zwróciła się do 

Sekretarza Gminy, aby wrócić do tego tematu. Radna dopowiedziała, iż jeżeli Wójt chce 

Panią Radną oszukać niech nie oddaje pieniędzy.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż nie miał by sumienia oszukać matki dzieci, 

Wójt tylko mówi, iż może nie pamiętać, natomiast Pan Sekretarz na pewno sobie przypomina 

rozmowę z przed roku o zwrot pieniędzy za zakup mebli, materiałów budowlanych o której 

Pani Radna wspomniała.  

Sekretarz Gminy Henryk Koliński odpowiedział, iż nie uczestniczył w takich rozmowach. 

Radna Joanna Turzyńska powiedziała, iż rozmowa ta była na spotkaniu w Borsztalu.  

Radna Ewa Szulta powiedziała, iż kwestie które zostały zawarte pomiędzy, dwoma osobami, 

a reszta nie wie o sprawie nie jest do przedstawiania na forum sesji Rady. Radna 

dopowiedziała, iż jest zdegustowana za powodu tego co słyszy. Radna dopowiedziała, iż jest 

to niewłaściwe zachowanie w stosunku do Rady.  

Radna Joanna Turzyńska powiedziała, iż kilkakrotnie zwróciła się do sekretarza, Wójta w tej 

sprawie. Radna przekazała, iż jest to niewłaściwe w stosunku do niej do jej rodziny. Radna 

nie chce aby Wójt podawał Radnej rękę. 

Radny Krzysztof Rekowski odniósł się do prowadzonej dyskusji, iż Pani Radna chce zwrotu 

pieniędzy, a nie wie jakiej sumy, Radny powiedział, iż jak pożycza komuś pieniądze to wie 

ile.  
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż Pani Radnej zależy na tym aby były to 

pieniądze z kieszeni Wójta, wcześniej Pani Radna mówiła aby były to pieniądze z budżetu 

gminy. Wójt powiedział, iż nigdy nie myślał, że ktoś będzie chciał mieć zwrócone środki 

finansowe w sponsorowanie budowy remizy, Wójt zawsze słyszał, iż mówiono Ja pomogłam, 

Ja zrobiłam.  

Radny Krzysztof Rekowski powiedział, iż spotkanie w Borsztalu to miało być luźne 

towarzyskie spotkanie, natomiast Radny powiedział, iż jak ktoś daje , a następnie chce zwrotu 

to  takiego zachowanie już  nie trzeba komentować.   

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do zapytania dotyczącego podstawowej  opieki 

zdrowia, Wójt złożył propozycje aby Wiceprzewodniczący Rady Gminy wraz                            

z  Przewodniczącym Rady Gminy zredagowali petycje  w sprawie jakości usług lekarskich               

w ramach podstawowej opieki zdrowotnej w Dziemianach i Przewodniczący Rady Gminy 

aby był upoważniony do podpisania jej.  

Rada Gminy jednogłośnie upoważniła Przewodniczącego Rady Gminy do złożenia petycji                  

w imieniu Rady Gminy sprawie podstawowej opieki zdrowotnej w Dziemianach.  

 

 

Ad. 10. Komunikaty i wolne wnioski.  

Radny Stanisław Kuczkowski – złożył wniosek aby w porządek obrad sesji wprowadzić 

punkt „zapytania sołtysów”. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Hoppe przypomniał o obowiązku składania 

oświadczeń majątkowych oraz złożył najserdeczniejsze życzenia z okazji zbliżających się 

Świąt Wielkanocnych.  

 

Ad. 11. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XX sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta        Krzysztof Rolbiecki 


